

请看“吃学生”的N种方法

【今日视点】

俗话说:靠山吃山,靠水吃水。靠学生吃什么,就“吃”学生呗!9月25日的新闻就报道了几种“吃法”——

北京:孩子们所缴纳的5.5元(或者6元)餐费,在学校和餐虫以一定形式扣除部分费用之后,真正到供餐企业手中时只剩下3.5元~5元左右。供餐企业只好在狭小的利润空间中,竭尽所能降低生产成本。

(9月25日《新京报》) 营养餐里的营养哪去了?看一张清单,听一句话就明白了:鑫源比佳每天免费给丽泽中学老师提供两顿饭,每个星期给学校280个职工各送两箱水果。同样参与竞争的颐澳

餐饮公司被丽泽中学的主持人直接问,“你直接说能给我们什么好处”。今年2月,之前学校从学生餐费中提取5%作为“供餐管理费”居然也得到了教委的认可——这已不是学生的营养餐,是校长老师的“营养餐”,他们吃拿之际,面对脸有菜色的孩子可曾心中有愧?

江苏:9月24日上午,吴江第三人民医院儿科门诊随处可见“盛泽可以学校”的学生。据不完全统计,中毒的学生已有200多人。

(9月25日《现代快报》) 给1200多名孩子吃饭的食堂,居然没有卫生许可证,这已经够荒唐的了,谁知“食堂的采购工作是由校长的老婆负责的,买的全是

便宜的土豆、猪血、豆芽,很多就是烂菜”,这样的学校不出事才怪。

河南:商丘市柘城县申桥乡中学84名孩子被班主任王秀敏带到宁波打工,结果遭受非人待遇。

(9月25日《法律与生活》) 王秀敏还是柘城县人大代表,但人大代表的觉悟、人民教师的师德、同为人母的母性,都被她拿出来换了钱。比起拿实习生当苦力的职校教师,拿研究生当免费劳力的大学教授,王秀敏更让人感到道德堕落的可怕。

江西:今年7月底,鄱阳县一所中专学校在招考前大肆兜售师范毕业证,只要交足钱,象征性地上几天课,就能得到一本国家承认的正规

中专毕业证书。

(9月25日《中国青年报》) 学校卖文凭制造的是双重罪恶:一方面,“空壳教育”使得持证者最终不是当不成教师,就是在激烈竞争中被淘汰出局。另一方面,不排除某些买文凭者混到教师岗位上,他们这类人站上三尺讲台,误人子弟是肯定的。

教育部原副部长张保庆指陈目前教师整体状况问题时说:现在很多教师无法在道德上成为学生的典范……其现实在问题远比他说的严重,不少教师岂止不能“德高为范”,还在挖空心思“吃”学生:吃营养、吃回扣、吃奖金、吃劳务、吃前途……直将师德师风“吃”得一干二净,这该如何是好?!

(成彪 江苏 职员)



张瑞说新闻

花心男酿了苦酒自己吞

有些男人,对自己老婆实行“只许州官放火,不准百姓点灯”的基本准则。啥意思呢?就是他在外面寻花问柳,却要求自己的妻子对他忠贞不二,绝对不能红杏出墙。这不,南京有个富豪,有几个小钱了,就整天在外面找女人。

富豪的老婆也不是吃干饭的,来个“一报还一报”,与他们手下的一个司机好上了,到宾馆里开房“浪漫”了好几回,还要跟丈夫离婚。富豪怒从心头起,恶向胆边生。就是啊,俺乃堂堂一富翁,居然戴上了绿帽子,士可忍孰不可忍也!于是,富豪对自己的老婆采取了一系列阴谋和阳

谋,具体的咱就不唠叨了,反正最终达到报复妻子的目的:让妻子无家可归了。

“家里红旗不倒,外面彩旗飘飘”,这也是一部分富豪的真实写照。相信没有一个女人能够容忍丈夫在外面包养“二奶”甚至是“三奶”。想想也是,你到处拈花惹草,又有什么资格让你老婆在家里独享寂寞?典型的男权主义嘛。虽然也有不少女人因为生活、名誉等因素,默默承受屈辱,但她的精神没准已经“出轨”一万次了。

所以,某些“花心大萝卜”必须明白一点:你在外面彩旗飘飘,家里的红旗又岂能屹立不倒?

美女疯狂减肥为哪般?

一名美女,两周内体重从105斤减到83斤,终于减出麻烦来了,目前,医院已向美女家人下达了病危通知书。

我就纳闷了,究竟是什么魔力,让这个女子如此疯狂减肥?打听打听,原来,她男友喜欢骨感女人,而她不是。为了重新夺回男友的心,她就以无比坚定的意志,也要骨感一把,身上的肉是喇喇地往下“掉”啊,好不容易接近骨感了,人却不行了,躺到医院起不来

了。由此可见,该女子对男友的深情日月可鉴、天地可表,多么悲情!多么悲壮!多么感人!

那位说了,人家女孩都这样了,你还在这说风凉话呢,像话吗?别别,我绝对不是这个意思,而是在为女孩感到痛惜,并有点怒其不争的味道。我坚定地认为,女孩的男友所谓“喜欢骨感女人”的说辞不过是变心的借口。为了一个不爱自己的男人,连命都不要了,女孩,你值不值?傻不傻?

“刁民博客”为何这么热?

【异论锋生】

“一个人,如果堕落到让别人、让社会、让政府和国家来为自己不争气的命运埋单的话,那你不配活着!世上谋生的手段不计其数,何必搞这种损人利己的营生呢。”

“世上谋生手段万千,但我因能力所限制而无法选择。但我不认为跑‘摩的’的行径卑鄙。”这是某‘摩的’司机博客上和“人民大学研究生”的对话。

(9月25日《新快报》) 这位摩的司机的博客,仅仅开了两个月,点击率竟超过15万次。里面没有抖隐私,没有脱衣秀,按“博主”自己的说法,没有“风花雪月”,也无“锦绣文章”,有的是“一个有三十多年工龄的‘摩的’司机的视角和体会说房价、说企改、说城管……”

博主叫陈洪,自称“长沙刁民”,今年52岁,中学学历。为何一个“刁民”的博客会造成如此大的反响?陈是下

岗者,是奔波于大街小巷的市井小民,在如“人大硕士”等上层人士看来,他是卑微渺小的。但放眼全国,陈洪无疑是社会底层的一个缩影,他的想法和观点无疑也是这个阶层共同的心声。

“刁民博客”之“热”首先“热”在它的内容“刁”,博客说的是现实,讲的是道理,倾诉的是老百姓的声音,这就不同于明星和专家博客里那些风花雪月或夸夸其谈却无关痛痒的东西;其次,“热”在形式,在当今社会底层与社会上层、百姓与政府之间缺乏沟通,或者说缺乏正常、公平、有效的沟通渠道的情况下,博客这种形式恰好弥补了这一遗憾,提供了这样一个平台。“刁民博客”热也在反问我:该如何对待社会底层人士的诉求,该如何创造合理、有效的社会沟通渠道?

(傅毅飞 湖南 教师)

本版言论除评论员文章外均不代表本报观点
wfwcbxyh@vip.sohu.net

【公民发言】

游客不文明环境也有责

随处抛丢垃圾、随地吐痰、擤鼻涕、吐口香糖、上厕所不冲水……在国家旅游局22日公布的“中国公民旅游不文明行为表现”和“提升中国公民旅游文明素质建议”征集结果中,这些看似不起眼的举动却成为公众反映最强烈的国内外旅游不文明行为。

(9月23日《北京青年报》) 十一黄金周将至,扪心自问,这些不文明行为,自己也有不少。即便如此,我觉得也不能把责任完全推给游客,还应该反省一下环境因素。

很多人都有一个习惯,如果地面很干净,而且又能方便地找到垃圾桶,一般是不会乱扔垃圾的。如果大家长期生活在一个干净整洁的环境里,就比较容易养成文明习惯。相反,如果生活在脏乱差的环境中,耳濡目染,想养成一个好的习惯也难。去年,一位中文名叫路乞的美国人,在湖北黄石市和武汉市生活期间,因为经常主动捡拾垃圾,一时名声大噪。路乞在捡垃圾的过程中发现了一个问题,那就是当地的垃圾桶较少,这也是造成部分人乱扔垃圾的原因之一。

在文明习惯的养成过程中,环境也会影响人们的行为习惯。我们不可忽视环境的影响力,不能单方面批判游客,作为景区也应检讨一下自己做得怎么样。另外,就是环境管理中要避免破窗效应和示范效应。景区管理人员要及时收拾地上的垃圾、修复损坏的物件、设置醒目标志,时刻保持良好的环境,提醒游客注意文明,这样可以有效地避免后来者照样学样,发生不文明行为。

(王国军 湖北 职员)



“悬赏打折”和“命案必破”

【漫话天下】

□樊艳兵 / 文艺静 / 图

为破一起“凶杀案”,长阳县公安局悬赏万元征集线索。一司机提供的线索使该案的性质由“他杀”变为自杀,万元线索奖也变为2000元。

(9月25日《楚天都市报》)

“悬赏打折”很明显是当地警方不讲诚信,悬赏更与“命案必破”的思维有关。在“命案必破”的压力下,办案进程就极易出现两种倾向:一是必要的立案侦查程序被简化、被忽视;二是嫌疑人的基本人

权被侵犯、被践踏,刑讯逼供成为必然。“他杀”变为自杀,线索提供者虽然无厘头地“损失”了8000元,所幸的是,这样的黑色幽默,比起警方将“某某家世代都不是好东西”如此荒唐的理由和线索也当真,显然诙谐和轻松多了。

“差生”和“天才”是家长定的

【热点纵论】

8年前,王楠子是上海某中学一个“标准的差生”,经常被老师“重点关照”,其父亲无奈之下决定花重金让他赴美读书;8年后,王楠子成了全美动画比赛个人组冠军,并被老师表扬“是个天才”。

(9月25日《东方早报》)

这条新闻再次引发了人们对国内教育模式的质疑,网上铺天盖地的跟帖绝大多数都是痛骂应试教育把原本的“天才”教成了“标准差生”。人们当然有理由发泄自己对现行教育模式的不满,但一味漫骂毕竟解决不了问题。

现在一有负面的教育新

闻,人们总习惯于归咎为高考制度和应试教育。这当然没错,但在我们愤而指责的同时,却不能忘了这么一个道理:教育不仅是学校的事,更是家长的事,家长们更不能因为现行教育制度的缺陷而推卸掉自己的责任。“王楠子现象”也许不足以终结应试教育和高考制度,但他却给了我们一些有益的启示。

比如说现在很多家长都把自己的未竟之愿强加到孩子身上,让孩子们在繁忙的课业之余还要陷入兴趣班的海洋之中,但讽刺的是,这些兴趣班教授的东西,往往并不是孩子们感兴趣的东西。王楠子的父亲给了儿子一个全新自由的学习环境,也许没有多少家

长有能力把孩子送出国,但家长们至少可以不逼着你们的孩子上兴趣班吧。让孩子接触真正感兴趣的东西,那每个孩子都是“天才”;反之,逼着孩子在正常学习之外“拼命加班”,那每个孩子都会是“差生”。要同质化的“学习机器”还是有个性、有潜力的孩子,这是每个家长都要回答的问题。在高考制度依旧、应试教育未绝的今天,家长们能做的,未必就是一味地质疑和埋怨,而应该在羡慕“天才王楠子”的同时扪心自问一下:我有没有像王楠子的父亲一样给他提供一个足以张扬个性、追求自己兴趣所在的空间?

(霜木 江苏 职员)

天威
PRINT-RITE



打印耗材专家

节约总是美丽的!

高性价比的天威打印耗材是您心喜的解决方案

付出的多,不一定得到完美的结果。
天威打印耗材——出量、稳定、色带为您找到令你满意的打印表现途径,付出少,效果佳才是硬道理。

南京泛凌贸易有限公司 Tel:025-83618191/6160 免费服务热线:800-830-2980 http://www.zhfanling.com